



Informationsblatt der Handballabteilung Saisonabschluss Herbst/Frühjahr 1999/2000

Mitarbeit:

Helmut Engel (HE), Ferdi Kuhlenkamp (FK), Hanspeter Meindl (HM),

Kim Böhm (KB), Markus Scheid (MS), Stefan Weyl(SW)

INHALTSVERZEICHNIS

BEGRÜßUNG DER ABTEILUNGSLEITUNG	3
HERREN 1 BEZIRKSLIGA	4
HERREN 2 BEZIRKSKLASSE	6
MÄNNLICHE A-JUGEND BEZIRKSLIGA	7
MÄNNLICHE B-JUGEND BEZIRKSLIGA	9
MÄNNLICHE D-JUGEND BEZIRKSLIGA	10
FRAUEN BEZIRKSLIGA	17
WEIBLICHE A-JUGEND BEZIRKSOBERLIGA	19
WEIBLICHE B-JUGEND BEZIRKSLIGA	21
WEIBLICHE D-JUGEND BEZIRKSLIGA	23
MINIS	25
VORSCHAU TERMINE DER QUALIFIKATIONSRU (JUGENDMANNSCHAFTEN)FÜR DIE SPIELSAISC	
2000/2001	28
UNSERE GAUDI TURNIERE	28

Begrüßung der Abteilungsleitung

Liebes Allinger Handballpublikum,

Die Schwierigkeiten in dem neuen Bezirk Alpenvorland haben uns das ganze Jahr beschäftigt. Nichts desto trotz haben unsere Mannschaften die abgelaufene Saison aus sportlicher Sicht gut überstanden. Insbesondere im Jugendbereich lassen die letzten Spiele auf einen guten Start in die Qualifikationsrunde hoffen.

Nach zweijähriger Amtszeit stellte sich die alte Abteilungsleitung auf der Abteilungsversammlung am 20.3.00 zur Wiederwahl. Gewählt wurden:

Abteilungsleitung:

sleitung: Helmut Engel

Stellvertreter

Ferdinand Kuhlenkamp

Jugendleiterin

Kim Böhm

Stellvertreter Technischer Leiter Hanspeter Meindl Sepp Oswald

Öffentlichkeitsarbeit

Markus Scheid

Wir hoffen auf eine gute Unterstützung durch die Eltern und weiterhin gute Zusammenarbeit mit den Trainern, Betreuern und Betreuerinnen. Ebenso bedanken wir uns bei allen Helfern die im Hintergrund für einen reibungslosen Ablauf gesorgt haben.



Mit sportlichen Grüßen

Helmut Engel Ferdi Kuhlenkamp Kim Böhm

Hanspeter Meindl

Herren 1 Bezirksliga

Zu unserem letzten Heimspiel in dieser Saison gegen den TSV Peißenberg begrüßen wir alle Zuschauer und Fans recht herzlich.

Als erstes wollen wir noch einmal auf die jetzt fast abgelaufene Saison zurückblicken. Bei unserer Mannschaft gab es viel Licht, aber leider auch sehr viel Schatten zu sehen. Nach einem guten Start und 5:1 Punkten nach drei Spielen ging lange Zeit nicht viel zusammen. Ganze vier Spiele in Folge verloren wir und so gingen wir mit 5:9 Punkten und einem drittletztem Tabellenplatz in die Weihnachtspause. Diese Pause hat uns offensichtlich gut getan. In den nächsten fünf Spielen holten wir 8:2 Punkte und konnten wieder den Anschluss an das obere Tabellendrittel herstellen. Doch wie so oft kam dann wieder die Schattenseite der Mannschaft zum Vorschein. Die folgenden beiden Heimspiele gegen Murnau und Bad Tölz gingen wieder verloren, wenn auch knapp mit jeweils einem Torunterschied. Das absolute Highlight in dieser Saison war zweifelsohne das Heimderby gegen den bis dato verlustpunktfreien TSV Olching. Wir überrumpelten die Olchinger in der Anfangsphase förmlich und gingen schnell mit 5:0 in Führung. Erst dann wachte die Mannschaft aus Olching auf und kam zu Ihren ersten Torerfolgen. Leider kugelte sich Peter Heiß bei einer unglücklichen Abwehraktion die Schulter aus und musste ins Krankenhaus eingeliefert werden. Jetzt bekam unser Spiel einen kleinen Knacks und wir ließen die Olchinger bis zur Halbzeit bis auf 9:7 herankommen. Aber sichtlich gut erholt von diesem Zwischenfall kamen wir aus der Kabine und leaten aleich wieder zwei Tore drauf. Doch die Olchinger gaben nicht auf und so entwickelte sich bis zum Schluss ein offener Schlagabtausch. Letztendlich gewannen wir das Spiel völlig verdient mit 22:18. Bei jetzt noch zwei ausstehenden Spielen befinden wir uns in der Tabelle zwischen Gut und Böse. Sowohl mit dem Abstieg als auch mit dem Aufstieg haben wir nichts mehr zu tun. Dennoch wollen wir unseren Fans zum Schluss der Saison noch einmal ein schönes und packendes Spiel zeigen und hoffen dass wir so manch schlechtes Spiel vergessen machen können.

Natürlich wollen wir auch heuer wieder die Saison mit einer Feier gebührend abschließen, wozu alle Fans, Freunde und Gönner der Mannschaft sowie alle Freunde des Handballsports sehr herzlich eingeladen sind. Das Ganze findet am 15. April um 20.00 Uhr im JAGA-Keller statt. Der Eintritt ist für alle frei.

Zum Schluss wollen wir uns noch bei allen bedanken, die uns so kräftig unterstützt haben und hoffen auf ein Wiedersehen in der nächsten Saison.

Eure "Erste"

	Spieltag 25.03.00 26.03.00 26.03.00 26.03.00 26.03.00	Heim TV Bad Tölz TSV Gauting II TSV Peißenberg SC Gröbenzell TSV Olching	TSV M	nauer SV Iurnau		Ergebnis 18: 15: 21: 17: 25:	18 27 16 17
	Mannschaft		Spiele	Tore		Punkte	
	TSV Olching		16	347:	259	30:	2
25	TV Bad Tölz		16	331:	271	24:	8
	Eichenauer S\	/	16	308:	278	20:	12
	SV Pullach		16	336:	327	17:	15
	TSV Murnau		16	298:	304	17:	15
	TSV Alling		16	254:	267	16:	16
	SC Gröbenzel	I	16	295:	288	15:	17
5.	TSV Landsber	g II	16	318:	343	10:	22
5.	TSV Peißenbe	erg	16	272:	352	7:	25
	TSV Gauting I	I	16	264:	334	4:	28
Т	abelle Stand 2	26.03.2000					

Das letzte Saisonspiel finden am 9.4.2000 um 15:30 gegen TSV Gauting in Gauting statt.



Spieltag

TSV Gauting III SC Gröbenzell II

Tabelle Stand 26.03.2000

Ergebnis

228 6:

24

309

Herren 2 Bezirksklasse

Heim

Leider gibt es von unsere Herren 2 kein Saisonbericht, Schade, aber vielleicht in der nächsten Saison.

Opioida	1 101111			_	. 500	
26.03.00	TSV Gauting III	Eichena	uer SV II	Č.	16:	14
26.03.00	SC U'hof./Germ. II	HSG Wi	urm-Mitte	e II	17:	16
26.03.00	SC Gröbenzell II	TSV Alli	ng II		18:	12
26.03.00	TSV Herrsching II	VfL Bucl	hloe		20:	14
Mannschaft		Spiele	Tore		Punk	te
TSV Herrsching	II	14	332:	211	26:	2
TSV Olching II		14	258:	233	19:	9
SC U'hof./Germ	i. II	15	256:	267	18:	12
HSG Würm-Mit	te II	13	256:	221	15:	11
VfL Buchloe		13	197:	206	13:	13
Eichenauer SV	II	14	270:	258	13:	15
TSV Alling II		14	236:	296	10:	18

14

15

188:

236:

Gast

HONDA * KAWASAKI * SUZUKI * YAMAHA

Motorrad BEST Motorrad BEST Motorrad BEST Bodenseestraße 17 81241 München - Pasing

IHR BENÖTIGT ERSATZTEILE?

- ohne lange Anfahrten
 ohne Parkplatzsuche
- bequem von Zuhause bestellen
 alle Teile geprüft mit Rückgaberecht

KEIN PROBLEM !

- täglich Versand per UPS -- vor 11.00 Uhr bestellt morgen bei Euch -

- mit Rückgaberecht -

Unser Programm:

Gebrauchte und neuwertige Ersatzteile von mehr als 2000 geschlachteten Japanern von Bj. '75 bis '98

(Honda, Kawasaki, Yamaha, Suzuki)

und

Neuteile: Batterien, Kettensätze, Auspuffanlagen, Bremsbeläge, Ölfilter und alles Erdenkliche mehr.

Hotline: 089 / 834 08 80 . Fax 089 / 820 32 11 Motorrad BEST

Männliche A-Jugend Bezirksliga

Torschützenliste

Torschutzen	list	e									_	_					_
	Alling: Biessenhofen	Gauting: Alling	Alling : Memmingen	Pfronten : Alling	Alling: Pullach	Murnau: Alling	Ettal : Alling	Alling: Würm Mitte	Biessenhofen: Alling	Alling : Gauting	Memmingen : Alling	Alling : Pfronten	Pullach: Alling	Alling: Murnau	Alling : Ettal	Würm Mitte: Alling	Tore
Name																	
Auer							1	2			2						5
Blobner	3	2		2	1				3	3							14
Eberl (TW)																	0
Eickhoff	8	8	7		15	8	13	3		6		7			11	7	93
Frank																	0
Lindemiller	4	2	4	3	2	2	1	4	3	2	2		7		3	5	44
Geisler	4	3			1	6	9	2				2	3		1	2	33
Gladiator																	0
Görke								1									1
Groezinger						2	3						1				6
Höll		2			1			2	2	2		1	4		4	3	21
Kinader	1	4	3	10	2	4	7	2	4	3	3	1	6		4	1	55
Kluge			3	3	4	2	1	8	2	4	2		4		2	8	43
Kuhlenkamp	1	2	1		2			2									8
Liefländer (TV	V)					1									1		2
Meindl						1				H			1				2
Mueller																	0
Schaaps							1	3	2		2	3					11
Tore	21	23	18	18	28	26	36	29	16	20	11	14	26	0	26	26	338

Spieltag 22.03.00 26.03.00 26.03.00	Heim HSG Würm-Mitte TSV Gauting TSV Alling		Ettal Biessenh Würm-M	Ergebni:	3		
		-					
Mannschaft		Spiele	Tore		Punkte		
SV Pullach		13	289:	253	23:	3	
TV Memming	jen	14	261:	205	17:	11	
TSV Gauting		14	283:	269	17:	11	
TSV Pfronter	1	13	206:	182	16:	10	
TSV Biessen	hofen	14	250:	248	10:	18	
TSV Alling		14	312:	335	10:	18	
HSG Würm-M	∕litte	14	235:	262	10:	18	
SSV Ettal		14	222:	304	7:	21	
Tabelle Stand	1 26.03.2000						



Abschluss nach einer erfolgreichen Saison

Männliche B-Jugend Bezirksliga

Torsc	hü	zen	liste

Torschützenlist	е									
	Alling : Ettal	Alling: Geretsried	Weilheim: Alling	Ettal : Alling	Alling : Weilheim	Geretsried : Alling	Alling: Toelz	Toelz : Alling		Tore
Name										
Auer									0	
Blobner	2			5	2				9	
Eberl (TW)									0	
Eickhoff	8	8	4		13		10	10	53	
Frank									0	
Lindemiller	1.	10		4		3	3	5	26	
Geisler		9	2			5	7_		23	
Gladiator				2			3		5	
Görke			4	2		3	1		10	
Grözinger	3	1		4	3	2		1	14	
Höll	4		2	9	8	2	5		30	
Liefländer (TW)		3			2	3			8	
Meindl		2	1			1			4	
Mueller									0	
Tore	18	33	14	26	28	19	29	19	186	

Mannschaft	Spiele	Tore		Punkte	1
TSV Alling	8	186:	114	14:	2
TV Bad Tölz	8	172:	148	12:	4
TSV Weilheim	8	152:	152	10:	6
SSV Ettal	8	135:	177	2:	14
TuS Geretsried	8	135:	189	2:	14

Tabelle Stand 26.03.2000

Männliche D-Jugend Bezirksliga

Das LETZTE aber auch das BESTE Spiel der Wintersaison 1999/2000

TSV-Alling - TSV Wolfratshausen 21:26

Am Sonntag, dem 12. März empfing unsere männliche D-Jugend die Spieler des TSV Wolfratshausen zu unserem letzen Spiel in der Wintersaison 1999/2000.

Für unsere Jungs ging es in diesem Spiel um "nichts" mehr - der 6. Tabellenplatz war auch mit einem Sieg nicht mehr zu erreichen und vom Tabellenende war nichts mehr zu befürchten. Die Mannschaft des TSV Wolfratshausen dagegen musste gewinnen, um sich noch für die Überkreuzspiele zu qualifizieren. Unter diesen Voraussetzungen begann das Spiel und entwickelte sich von der ersten Minute an zum besten Spiel unserer Mannschaft in dieser Spielsaison. Bis zur 12. Minute konnten unsere Jungs komplett mithalten (5:5 Tore). Danach lief es für die Wolfratshausener einige Minuten besser und sie schafften es, bis zur Halbzeit mit 5 Toren in Führung zu gehen. Mit dem Spielstand von 13: 8 Toren aus Sicht der Wolfratshausener begann die 2. Halbzeit. Noch besser aber wie die Erste Halbzeit verlaufen ist. begann die Zweite - ein offener Schlagabtausch - beide Mannschaften schenken sich nichts und beide suchten den schnellen Torerfola.

Diese "Halbzeit endete mit 13:13 Toren" und die Gewinner dieser Halbzeit waren mit Sicherheit auch die Zuschauer. Wann sieht man schon einmal eine D-Jugend-Halbzeit, zweier ausgeglichenen Mannschaften, in der 26 Tore fallen (bzw. 47 Tore in einem Spiel).

Das Spiel endete 26:21 für den TSV Wolfratshausen aber auch unsere Spieler konnten hoch erhobenen Hauptes die Halle verlassen.

Es spielten:

Ludwig Kluge, Alexander Krammer, Konstantin Habicht, Franz Rieber, Philipp Meindl, Matthias Kuhlenkamp, Stephan Bäuml, Florian Weyl, Fabian

Gröschel und Florian Lindemiller

(Spieleraufzählung nach Trikotnummern)

Jahresrückblick Saison 1999/2000

Am 26. September 1999 begann der Spielbetrieb der männliche D-Jugend in der Saison 1999/2000.

In dieser Bezirksliga Nordost spielten rückblickend gesehen zum einen

-sehr starke Mannschaften wie

TUS Fürstenfeldbruck TSV Wolfratshausen HSG Würm Mitte SC Gröbenzell

- und starke Mannschaften wie

TSV Gilching TSV Olching TSV Gauting TSV Alling.

Zum Spielbetrieb:

Unsere ersten beiden Spiele, gegen Würm-Mitte und Fürstenfeldbruck verloren wir mit 7:13 bzw. 10:18 Toren. Im dritten Spiel empfingen wir die Mannschaft des TSV Olching. Dieses Spiel verlief, im wahrsten Sinne des Wortes, spannend bis zur letzten Sekunde. Es endete mit 12:11 für Alling, wobei die Entscheidung erst 2 Sekunden vor Schluss, durch einen Fernwurf, fast von der Mittellinie, fiel. Am 07. November spielten wir zu Hause gegen Gilching. Theoretisch kein Problem, aber am Ende stand es 10:7 für Gilching. Irgendwie hatten wir uns selbst besiegt. Eine Woche später lies uns die Mannschaft aus Gröbenzell keine Chance und schickte uns mit einer 6:16 Packung nach Hause. In den beiden nächsten Spielen, in Wolfratshausen und anschließend in Fürstenfeldbruck konnten wir

keinen Blumentopf gewinnen. Wolfratshausen schickte uns mit 17:10 Toren Heim und Fürstenfeldbruck mit 19:6 Toren.

Am 19. Dezember 1999 spielten wir, auswärts gegen den TSV Gauting, unser letztes Spiel im vergangenen Jahrtausend. Mit einem 19:7 Sieg im letzten Spiel rutschen wir ins neue Jahrtausend. Das neue Jahr begann, wie das Letzte endete – mit einem Spiel gegen den TSV Gauting. Und auch dieses Spiel konnten wir mit 24:9 Toren für uns entscheiden. Voller Selbstvertrauen (von den beiden letzten Siegen) fuhren wir dann am 29. Januar 2000 nach Gilching. Dort hätten wir vielleicht gewinnen, sicherlich aber unentschieden gespielt, hätte ein anderer Schiedsrichter dieses Spiel geleitet. Am 20. Februar schickte uns Olching mit einer 19:10 Niederlage nach Hause. Das letzte Spiel der Saison 1999/2000 spielten wir am 12. März gegen den TSV Wolfratshausen (ausführlicher Spielbericht in diesem Heft).

Beendet haben wir die Saison als Siebter der Tabelle, wobei realistisch gesehen der fünfte Platz drin gewesen wäre wenn , hätte, würde, sollte, usw. ...

Zu den Spielern:

Spielerkader:

Ludwig Kluge, Alexander Krammer, Konstantin Habicht, Franz Rieber, Philipp Meindl, Matthias Kuhlenkamp, Stephan Bäuml, Florian Weyl, Fabian Gröschel und Florian Lindemiller

Die gesamte Mannschaft – und damit meine ich **jeden** Spieler des Teams - hat sich im Laufe der vergangenen Saison sehr gut weiterentwickelt. Nicht nur, dass aus den "Kindern" langsam Heranwachsende werden bzw. geworden sind, haben sich auch ihre handballerischen Fähigkeiten sehr gut weiterentwickelt.

Speziell im letzten Spiel der Saison, gegen Wolfratshausen und dem D-Jugend Turnier in Gröbenzell vom vergangenen Sonntag konnte man sehen wie gut die Jungs geworden sind und das auch das wichtigste nach wie vor vorhanden ist:

Spaß am Spiel !!!

Zu den Trainern:

Trainer: Betreuer Kim Böhm bis Dezember Andreas Kluge bis Dezember

Anfang Dezember übergab Kim Böhm das Traineramt in der männlichen D-Jugend an Andreas Kluge.

Als Nachwuchstrainer fungiert seitdem David Geisler. Kim selbst übernahm die weibliche B-Jugend.

Zum Umfeld:

Besonders bemerkenswert ist auch das Umfeld der Mannschaft. Speziell die Unterstützung und der Einsatz der Spielereltern war absolut hervorhebenswert. Probleme zum Thema Fahrdienst, Trikotdienst usw. gab es nicht.

Im Gegenteil – die Unterstützung war perfekt und bleibt es hoffentlich auch in Zukunft.

Schlusswort:

In der vergangenen Saison hat sich unsere Mannschaft wacker geschlagen und ich glaube, wir alle hatten unsere Freude an dieser männlichen D-Jugend, die sich in der neuen Saison als Männliche C-Jugend darstellen wird.

Andreas Kluge

D-Jugendturnier am 26.03.2000 in Gröbenzell

Am vergangenen Sonntag früh, 08.15 Uhr Winterzeit, brachen wir auf zum D-Jugendturnier in Gröbenzell. Sechs Mannschaften waren gemeldet:

Gröbenzell I die neue D-Jugend der Saison 2000/2001

Gröbenzell II bestens bekannt aus der Wintersaison (2 grobe

Niederlagen)

Olching bestens bekannt aus der Wintersaison (keine

guten Erinnerungen)

Aubing keine Informationen

Pullach positiv bekannt aus der Vergangenheit -

E-Jugend-Zeiten

Spieldauer 2 x 8 Minuten – Jeder gegen Jeden.

Unser erstes Spiel wurde pünktlich um 10.40 Uhr angepfiffen. Gegner war der SV Pullach. Große, körperliche starke Spieler aus Pullach betraten das Spielfeld und unseren mitgereisten Fans und auch den Trainern schwante Übles. Aber unsere Jungs kämpften und hielten das Spiel, bis Mitte der zweiten Halbzeit offen – um dann in den letzten Minuten aufzudrehen und die Pullacher Jungs mit 6:4 Toren zu besiegen. Was für ein Turniereinstand!

Im zweiten Spiel gegen die als Zweit benannte, aber aktuelle D-Jugend Mannschaft des Veranstalters, SC Gröbenzell hatten unsere Jungs keine Chance. Die Mannschaft war einfach besser und diese Niederlage mit 7:1 Toren geht in Ordnung.

Nicht in Ordnung aber geht die Schiedsrichterleistung in unserem dritten Spiel. Grobe Fehlentscheidungen gegen unsere Mannschaft waren das augenfälligste in diesem Spiel. Das Spiel endete schließlich mit 6:6 Toren und selbst die Verantwortlichen und Betreuer unseres Gegners, des SC Gröbenzell I waren froh als das Spiel schließlich mit einem Unentschieden und nicht mit einem Sieg ihrer Mannschaft ausging.

13:20 Uhr Anpfiff gegen Olching – auf dieses Spiel waren die Spieler besonders heiß. Vor einigen Wochen noch, im vorletzten Punktspiel, schossen die Olchinger uns aus ihrer Halle. In diesem Spiel aber hatten sie keine Chance. Souverän spielten unsere Jungs das Spiel herunter und gewannen schließlich mit 7:4 Toren. Was für ein Spiel und die Mannschaft schwebte.

Jetzt fehlte nur noch ein Sieg gegen die Mannschaft des HSV Aubing und wir wären in der Turnierabrechnung vorne mit dabei. 14:00 Uhr Anpfiff zu unserem letzten Spiel dieses Turniers, gegen Aubing. Unsere Spieler begannen, von der ersten Minute an, konzentriert und entschlossen zu Werke zu gehen und bereits nach wenigen Minuten führten sie klar. Diese Führung gaben sie auch bis zum Abpfiff nicht mehr ab, bei dem es 9 6 für Alling stand.

Mit dieser überzeugenden Vorstellung auf dem Turnier erreichten unsere Jungs den 2. Platz und bei der anschließenden Siegerehrung erhielten sie neben einer Urkunde, einem Handball und jeder Menge Süßigkeiten auch Applaus von allen Seiten.

Es spielten:

im Tor: Ludwig Kluge, Stephan Bäuml Im Feld. Alexander Krammer, Konstantin Habicht, Franz Rieber, Philipp Meindl, Ludwig Kluge, Stephan Bäuml, Matthias Kuhlenkamp, Fabian Gröschel und Florian Lindemiller

Besonders positiv war auch die große Unterstützung der Eltern, die nicht nur als Fahrer fungierten, sondern auch die Mannschaft hervorragend anfeuerten.

Nach dem Ablauf dieses Turniers und der gezeigten Leistungen unserer Jungs kann man sich eigentlich nur noch auf die Sommerturniere freuen.

Andreas Kluge

Mannschaft S	piele	Tore		Punkte	
TuS Fürstenfbr.	14	260:	120	28:	0
TSV Wolfratsh.	14	288:	187	20:	8
HSG Würm-Mitte	14	241:	153	19:	9
SC Gröbenzell	14	202:	159	14:	14
TSV Gilching	14	159:	159	14:	14
TSV Olching	14	176:	190	11:	17
TSV Alling	14	150:	209	6:	22
TSV Gauting	14	57:	356	0:	28
T-1-11-01-100 00 0000					

Tabelle Stand 26.03.2000



Frauen Bezirksliga

Volldampf am Anfang

Handball-Bezirksklasse Frauen: Allingerinnen siegreich

Alling – Eine durchaus erfolgreiche Woche hätte es für die Damenmannschaft des TSV Alling werden können. Leider hat der "Aushilfs"-Schiedsrichter des TSV Schongau den Allingerinnen einen Strich durch die Rechnung gemacht. Dennoch reichte es zu 4:2 Punkten und einem positiven Torverhältnis von 48:33 Toren.

Ganz entgegen des bisherigen Saisonverlaufes legten die Allinger Damen des Trainers Frank Pohlmann in jeder Partie schon in den ersten Minuten mit Volldampf los. Die Phase des gegenseitigen Beschnupperns, früher immer eine Pflichtübung, wurde stets übersprungen. Stattdessen wurde aus einer sehr sicher agierenden Abwehr heraus das Heil im Torewerfen gesucht.

So legten die Allingerinnen in Dietmannsried fünf Tore, gegen Unterpfaffenhofen gar sechs Tore und gegen Schongau vier Tore gleich zu Beginn vor. Diesen Vorsprung verstand man es nun, im Wettstreit mit der gegnerischen Mannschaft zu halten, beziehungsweise auszubauen. Als dann allerdings auch noch der Schiedsrichter in Schongau die Partie einseitig mitgestaltete, musste man sich in den letzten Minuten, trotz aller Mühen, geschlagen ge-

ben. Herausragend war an diesen drei Spieltagen einmal mehr die Abwehr vor den beiden sehr gut spielenden Torhüterinnen Silvia Berndt und Claudia Meyer.

Diese verstanden es, die wenigen Torwürfe, die die Abwehr noch zuließ, in eigene Konterchancen umzuwandeln. Hier konnten sich besonders Manuela Schmalzgruber, Claudia Kain und Geli Echensperger durch sehenswerte Tore auszeichnen.

Ein weiteres positives Resümee muss über die A-Jugendlichen des TSV Alling gezogen werden, die erfolgreich aushalfen und schon einmal die Luft im Damenhandball schnupperten. Ohne Ausnahme gliederten sie sich in das Spiel der "Alten" ein und trugen mit ihren Ideen zum Erfolg bei.

Mit noch zwei ausstehenden Partien neigt sich die Saison dem Ende zu. Am nächsten Sonntag, dem 26. März, kommt der Tabellenzweite aus Biessenhofen zum letzten Heimspiel in die Halle des TSV Alling. SZ Für den TSV Alling: Silvia Berndt (Tor), Claudia Meyer (Tor), Geli Echensperger (12), Claudia Kain (4), Manuela Schmalzgruber (10), Gabi Buchner (10), Sandra Petz (1), Gerti Feichtner (3), Stefanie Oswald (4), Anja Dademasch (2), Claudia Reischl (2), Jutta Sperling.

Spieltag	Heim	Gas	t		Erge	bnis
22.03.00	TSV Mindelheim	TSV	/ Biess	enhofe	n 21	: 5
26.03.00	TSV Mindelheim	SC	U'hof./0	Germ.	22	: 5
26.03.00	TSV Alling	TSV	/ Biess	enhofe	n 10	17
26.03.00	Eichenauer SV	TSV	/ Pfront	19	20	
Mannschaf	t S	piele	Гоге		Punkte	
TSV Mind	elheim	17	315:	122	34:	0
TSV Biess	senhofen	18	272:	193	28:	8
TSV Pfror	nten	17	316:	286	25:	9
Eichenaue	er SV	17	241:	205	21:	13
TSV Scho	ngau	17	222:	218	19:	15
TSV Mark	toberdorf	17	253:	279	14:	20
TSV Alling	3	18	255:	230	14:	22
SC U'hof.	Germ.	18	204:	271	13:	23
TSV Dietr	nannsried	17	218:	240	10:	24
SC Weßli	ng II	17	154:	268	6:	28
TV Memm	ningen	11	73:	211	0:	22
Tabel	le Stand 26.03.2000	0				

Weibliche A-Jugend Bezirksoberliga

Erfreulicher Saisonabschluss in der Bezirksoberliga

Nachdem sich zu Beginn der Saison nur schwer einzuschätzen lies, wo man im Vergleich zu anderem Team stand, (die Qualifikationsrunde im Sommer wurde abgesagt), hoffte die Mannschaft durch die gute Vorbereitung und den ausgeglichenen Spielerkader einen guten Tabellenplatz erspielen zu können. Zwar startete der TSV Alling mit einer Niederlage gegen den späteren Meister TuS Fürstenfeldbruck, die gebotene Leistung stimmte die beiden Trainer Helmut Engel und Markus Scheid allerdings zuversichtlich. So gelang wenig später ein toller Erfolg gegen Erzrivalen vom TSV Herrsching, den man Auswärts mit 10:8 besiegen konnte. Der Rest der Vorrunde war schließlich vergleichbar mit einer Achterbahnfahrt.

Neben den guten Leistungen gegen den TV Kempten (13:2) und die HSG Würm Mitte (9:5) boten die Mädchen leider auch schwache Leistungen, wie etwa gegen den TSV Landsberg (6:28) oder den TSV Murnau (7:16). Den Kamp um die vorderen Ränge gab die Mannschaft aber noch lange nicht auf. Mit neuem Elan starteten die Spielerinnen in die Rückrund und zeigten endlich ihr ganzen können. Nur knapp musste man sich nochmals dem TuS Fürstenfeldbruck geschlagen geben, eher sich die Allingerinnen mit einer Serie von 8:0 Punkten in die vordere Tabellenregion vorspielten. Die Augen auf den 2. Tabellenplatz gerichtet, kam es dann zum entscheidenden Spiel gegen den Konkurrenten TSV Landsberg.

Am Ende musste sich der TSV Alling mit 9:15 geschlagen geben. Eine Niederlage die nicht nur zu hoch ausfiel, sonder auch bedingt durch den frühen verletzungsbedingten Ausfall von Stefanie Oswald als äußerst unglücklich galt.

Das Trainergespann ist mit dem erreichten 5. Platz dennoch voll auf Zufrieden. Lediglich einige Konzentrationsmängel und die äußerst schlechte 7 Meter Quote gilt es in der kommenden Saison auszumerzen.

Fehlen dann leider die Spielerinnen Gertrud Feichtner, Daniela Jäger und Anja Schäfer. Alle drei können aus Altersgründen nicht mehr im

Jugendbereich spielen und werden im kommenden Jahr hoffentlich in der Damenmannschaft zuwerke gehen.

Bleibt abschließend allen Spielerinnen nochmals großes Lob für Ihre gezeigten Leistungen auszusprechen. Und so wird man hoffentlich auch in der kommenden Saison "schweißtreibenden" Trainingsarbeit und mach andere gesellige Stunde miteinander verbringen.

Spielerinnen:

Claudia Reischl, Stefanie Oswald, Katharina Eckstein, Sylvia Frasch, Anita Handelshauser, Monika Handelshauser, Daniela Jäger, Anja Schäfer, Christina Metzger, Gertrud Feichtner, Monika Feichtner, Verena Gladiator

Spieltag 25.03.00	Heim TSV Murnau	Gast HSG	Würm-l	Mitte	F	Ergebnis 30:	13
Mannschaft		Spiele	Tore		Punkte	:	
TuS Fürster	nfbr.	14	305:	144	28:	0	
TSV Murna	u	14	271:	181	19:	9	
TSV Landsl	perg	13	177:	127	17:	9	
TSV Herrsc	hing	14	205:	143	16:	12	
TSV Alling		12	120:	139	14:	10	
HSG Würm	-Mitte	13	132:	217	6:	20	
TSV Peißer	nberg	9	80:	154	2:	16	
TV Kempte		13	77:	262	0:	26	
	nd 26 03 2000					22.75	



Tore • Türen • Antriebe Boysen, 82239 Alling

Weibliche B-Jugend Bezirksliga

Saison Abschlußbericht 99/00

Im Oktober 1999 begann für unsere weibliche B-Jugend die Saison gleich nach dem 2. Spieltag - mit einem Trainerwechsel. Nach 4 - jähriger Tätigkeit verließ das Trainergespann, unter Herbert Henning, etwas überstürzt die Mannschaft und den Verein. Um die Saison 99/2000 noch gut zu beenden, wechselte die Trainerin Kim Böhm von der männl. D- und weibl. E-Jugend ihr Tätigkeitsfeld und nahm die herrenlose Mannschaft unter ihre Fittiche. Recht schnell gewöhnten sich die nur mehr zehn verbliebenen Mädels der Mannschaft und die Trainerin aneinander. Trotzdem gab es einige Probleme während der Punkterunde. Das Größte ist nicht etwa, wie man vielleicht meinen könnte, die etwas mangelnde Beteiligung am Training, sondern vielmehr an den Spielen selbst - besonders an den Auswärtsspielen. So konnte Kim nicht in einem einzigen Spiel der Saison mit auch nur einem Auswechselspieler antreten, sondern musste sogar regelmäßig die 2. Torfrau als Feldspielerin zum Einsatz bringen, um überhaupt eine komplette Mannschaft auf das Feld zu schicken. Das Spiel gegen den SC Gaißach in Bad Tölz wurde sogar in Unterzahl absolviert. Das zweitgrößte Problem dieser Mannschaft war die mangelnde Bereitschaft einiger Eltern, bei Auswärtsspielen ihrem zugeteilten Fahrdienst nachzukommen, so dass man ständig auf der Suche nach freiwilligen Fahrern war. Ein guter 3. Tabellenplatz am Ende der Saison, ist in erster Linie wohl der Bereitschaft zweier A-Jugend-Spielerinnen, welche altersmäßig auch noch in der B-Jugend mitspielen konnten, zu verdanken. Bei 3 Heimspielen verhalfen sie ihren jüngeren Kolleginnen zu einem Sieg, der ohne ihren Einsatz sicherlich keiner geworden wäre. Nun stehen wir am Ende der Saison und rückblickend ist die

Entscheidung des Vorstands, die Mannschaft aufzulösen, wohl ein

weiser Entschluss. Die weibl. C- sowie die weibl. A-Jugend erhalten hierdurch neue Spielerinnen und kein Trainer muss in der neuen Punkterunde unter chronischem Personalmangel leiden. Ich wünsche den Spielerinnen, die ihrem Sport weiterhin treu bleiben, viel Spaß und Erfolg in ihren neuen Mannschaften

<u>Spielerinnen:</u> Charlene Hartmann (Tor), Amrei Höll, Luisa Christel, Irina, Martina und Katrin Dellinger, Alexandra Schwannecke, Sarah Gödtner, Nicole Siffermann, Stefanie Fessl,

Trainerin: Kim Böhm

Mannschaft	Spiele	Tore		Punkte)
TSV Wolfratsh.	8	131:	69	15:	1
TSV Alling	8	89:	115	8:	8
SC U'hof./Germ.	8	103:	91	7:	9
SC Gaißach	7	57:	72	6:	8
TSV Schondorf	7	45:	78	2:	12
Tabelle Stand 26.03.200	0				



Knecht-Druck GmbH

Ihr Partner für Drucksachen aller Art

Gabelsbergerstr. 83 · 80333 München Telefon 089 - 52 12 43 · Fax 5 23 66 13

Weibliche D-Jugend Bezirksliga

Saisonrückblick 99/00 der weibl. D-Jugend

Einen hervorragenden 3. Platz belegte die weibl. D-Jugend in der Endabrechnung der Bezirksklasse Ost und musste sich nur den Mitkonkurrenten aus Gröbenzell und Fürstenfeldbruck geschlagen geben. Gegenüber dem ersten Jahr in der D-Jugend, das ab und zu ziemlich frustrierend war, kam man schon zu Beginn des zweiten Jahres besser in fahrt. Bereits das erste Spiel gegen den ESV Eichenau konnte die Mannschaft für sich entscheiden und überzeugte vor allem durch ein verbessertes spielerisches Verständnis. Auch von der körperliche Unterlegenheit, die vor allem im vorigen Jahr noch deutlich zu erkennen war, war nichts mehr zu sehen. So sahen die Zuschauer oft packende und mitreißende Spiele die meistens mit dem glücklicheren Ende für den TSV Alling ausgingen. Die beiden Betreuer, Klaus Levrer und Thomas Neumann sind sich sicher, dass sich die Mannschaft in der letzten Saison so gut entwickelt hat, um für die nächste Runde die Qualifikation für die Bezirksliga anzutreten. Für dieses Ziel stehen uns hoffentlich neben den Neuzugängen Lisa Vogler und Eva Maria Lobensteiner auch noch die Spielerinnen der ehemaligen B-Jugend Katrin und Martina Dellinger sowie Amrei Höll zur Verfügung.

Die Torschützen der vergangenen Spielzeit sind:

Torschütze	Tore
Claudia Leyrer	64
Franziska Christl	26
Laura Cristl	13
Verena Weyl	8
Antonia Knecht	7
Kristina Plabst	3
Veronika Kinader	2
Feichtner Regina	1

Mannschaft	Spiele	Tore	Punkte		
HCD Gröbenzell	12	196:	54	24:	0
TuS Fürstenfbr.	12	121:	73	17:	7
TSV Alling	12	124:	82	15:	9
Eichenauer SV	12	120:	82	12:	12
HSG Würm-Mitte	12	103:	119	12:	12
TSV Olching	12	71:	144	4:	20
SC U'hof./Germ.	12	18:	199	0:	24

Tabelle Stand 26.03.2000

"Die Schreinerei mit Raumkonzept"

Es gibt nichts, was sich nicht einrichten läßt; von Bädern, Einzelmöbeln, Kinderzimmern. Küchen, Schlafzimmern, Wohnzimmern usw. bis hin zum Dachausbau, Fenstern, Parkett, Türen.



Gilchinger Str. 35 82239 Alling

Tel.: 08141/80636 Fax: 08141/82369

Minis

Endlich wieder Neues von den Minis!

Handballturnier am 20.2.00 in Eichenau

Am 20.02.00 war es wieder so weit. Um 8.30 Uhr trafen wir uns, um den Gegnern in Eichenau das Fürchten zu lehren. Nach anfänglichen Schwierigkeiten gegen den ersten Gegner TSV Gilching (3:3) konnten die weiteren Gegner ohne Mühe geschlagen werden (SC Weßling 4:0, HCD Gröbenzell 6:1). Lediglich beim letzten Spiel gegen den noch unbekannten Gegner aus Eichenau hatte man so seine Probleme. Nach den ersten Minuten lag man schnell mit 3:0 hinten. Doch anstatt das Spiel schon als verloren anzusehen, begannen unsere Minis nach der Halbzeit mit der Aufholjagd. Mit kämpferischem Einsatz und energischem Siegeswillen schlug man noch ein Unentschieden heraus (4:4).

Zufrieden und ohne eine einzige Niederlage konnte man dann nach Hause fahren. Die Mannschaft zeichnete sich besonders im letzten Spiel durch **Teamgeist und Ehrgeiz** aus. Die Trainerinnen sind total stolz auf ihre Truppe.

Weiter so!

Es spielten: Laura (TW), Thomas, Felix, Andreas, Florian, Kerstin, Joachim, Jana, Hanna, Sonja, Claudia, Michaela

Saison Abschlußbericht 99/00

Erste Handballturniere lassen hoffen auf mehr

Diese Handballsaison sollte für uhsere Minis eine der Aufregendsten werden, denn in diesem Jahr fanden für sie die ersten Turniere statt. Frisch nach der Sommerpause und mit neuen Spielern ging man in die Saison 99/00. Im Oktober 1999 ging es bereits los mit dem ersten Mini-Turnier in Gilching. Dort konnte man die Spiele zur Überraschung der Trainerinnen mit unerhofften Erfolg bestreiten und das erste Turnier ohne Niederlage beenden. Bald darauf hatte man dann den Mut auch in Alling das erste Allinger Mini-Turnier zu veranstalten. Auch auf dieses Turnier freuten sich unsere Minis sehr. Zwar war man sehr aufgeregt vor dieser Veranstaltung, man konnte es aber bravourös beenden. Das dieses Turnier ein voller Erfolg war, wurde besonders dadurch sichtbar, dass sehr viele Neuanmeldungen zu uns kamen.

Es sind jetzt mittlerweile **26 Kinder**. Die nächsten Spiele fanden in Eichenau statt. Auch dieses Turnier konnte wie schon die letzten erfolgreich abgeschlossen werden. Besonders in diesem Turnier konnte man erkennen das die Kinder zu einer Mannschaft zusammengewachsen sind. Sie überzeugten durch Teamgeist, kämpferischen Einsatz und durch Rücksichtnahme auf Spieler/-innen, die erst neu in die Mannschaft dazugestoßen sind und noch nicht so mitmischen konnten wie manch andere.

Nach dieser Leistung fuhr man dann hochmotiviert nach Weßling, um dort die Gute Leistung zu bestätigen. Und genau das machte man dort auch. Drei Spiele drei Siege waren die Bilanz der Mannschaft.

Unsere Minis haben sich in diesem Jahr sehr stark verbessert. Vereinzelt sind schon Spielzüge erkennbar, wie das schnelle Zusammenspielen. Auch in der Wurftechnik haben sie sich sehr verbessert. Im Grunde genommen kann man sagen, dass sie in dieser Saison eine ihrer besten Leistungen gezeigt und noch dazu eine sehr gute mannschaftliche Geschlossenheit aufgebaut haben!

Eure Trainerinnen

Dani Jäger

Tina Metzger

Steffi Oswald



ELEKTRO Schröder

- Störungsdienst für Industrie,
 Klima-Anlagen Gewerbe und Haushalt
- Elektroinstallation
- Beleuchtungsanlagen
- Kabelanschlüsse
- Elektroheizungen
- Solar-Technik
- Warmepumpen
- Gebäudeleittechnik
- BUS-Systeme

Johann Schröder

Elektro Meister

Edelfeldweg 6 D-82239 Alling

T 08141/80111

Fax 081 41/7 1002

Vorschau Termine der Qualifikationsrunde (Jugendmannschaften)für die Spielsaison 2000/2001

Einzelheiten werden in Kürze über die Mannschaften bekannt gegeben

Datum	Art	Mannschaft
14.5.00	Н	
20.5.00	R	
28.5.00	Х	Männliche A-Jgd. Bezirksoberliga
01.06.00	X	
03.06.00	E	
07.05.00	Н	
13.05.00	R	Weibliche A-Jgd. Bezirksoberliga
21.05.00	X	
28.05.00	Х	
06.05.00	Н	
21.05.00	X	Weibliche C-Jgd. Bezirksoberliga
28.05.00	X	

X = Überkreuzspiele
H = Hinrunde
R = Rückrunde
E = End Runde

Unsere Gaudi Turniere

Wie jedes Jahr werden wir mit unseren Jugendmannschaften wieder an diversen Jugendturniere teilnehmen.

Es stehen an: Mindelheim, Gundelfingen, Ingolstadt und Sand in Taufers.

Genauere Termine und Info ergehen über die Mannschaften